



连日来,我市气温高达30℃,疫情防控人员坚守在长深高速淮安西卡口,对来淮车辆报备情况和人员行程信息、健康信息进行查验,筑牢疫情防控关口。

■融媒体记者 赵启瑞



坚决打赢
疫情防控
阻击战

谢谢你,每一个逆风而行的人

守住一个点,守护一座城

有力度有温度 坚守“外防输入”关口

守住一个点,就是守护一座城。疫情就是命令,近期,疫情防控形势严峻复杂,我市“外防输入”压力持续增大。此轮疫情发生以来,截至4月9日,我市各县区(园)共投入一线干部职工12万余人次,深入高速公路、国省干线公路疫情查验点,深入火车站、机场、码头,坚守“外防输入”关口,在防范疫情输入的同时,保障道路畅通,保障城市生产、生活物资供应。

4月10日,伴随着气温一路升高,在长深高速淮安南出口、京沪高速淮安出口、高铁淮安站疫情查验点的工作人员,身穿密不透风的防护服,奋斗在疫情防控一线,坚守着“城门”,守护着城市。

■融媒体记者 王磊 高婷婷 何剑峰 实习生 高远

小区居民纷纷向这群老人 竖起大拇指

本报讯 在这场疫情防控攻坚战中,不仅有青春力量参与,还有不少老年志愿者,他们退休不褪色,放弃休息时间,坚守在疫情防控一线。平时他们是社区关工委“五老”人员,也是文明城市建设工作的志愿者,现在他们更是疫情防控的坚实力量。

健康路社区近10名老党员组成“金丝银发”党员先锋队,克服重重困难,以实际行动守护着自己的家园,小区居民纷纷向他们竖起大拇指。今年77岁的老党员漆耀亭是志愿者队伍的领头人,“我最近右脚有骨刺正打着封闭针,医生劝我最好静养休息,但是这个关键时刻,我们这些老党员也要担起责任,发挥余热,主动付出。”漆耀亭对记者说,自

己第一时间就去社区请求任务,参加社区“党员先锋岗”的疫情防控值守,已经连续坚守6个晚上,查验行程、健康码、登记测温4000余人次。“有群众不了解情况的,我们主动劝导,安抚他们情绪。”漆耀亭说,自己和其他老党员共张贴防疫知识宣传海报和通告50余张,还创作抗疫诗词增强大家战胜疫情的信心,全力保障疫情防控工作顺利开展,为小区筑起一道坚固的安全防线。

疫情防控期间,在我市各个小区,像漆耀亭这样发挥余热的离退休党员还有很多。他们毫无怨言奋战在疫情防控一线,用行动诠释着共产党员的担当与责任。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 王大春

同心抗疫 守护家园 浦发银行淮安分行向社区赠送防疫用品

4月7日下午,浦发银行淮安分行积极响应清江浦区文明办倡议,将专门采购的医用口罩、免洗消毒液送往长西街道人民路社区,用于基层社区工作人员防疫防护。

随着全国新冠疫情呈多地散发态势,基层疫情防控工作面临更大压力。作为江苏省文明单位,浦发银行淮安分行积极支持社区防疫工

作,提供防疫用品,为社区提供力所能及的支持,体现了文明单位的责任和担当。

下阶段,浦发银行淮安分行将成立青年疫情防控先锋队,以志愿者的身份主动参与到人民路社区的疫情防控工作中,与社区同心抗疫,守护我们共同的家园。

(张海美)

疫情防控知识问答

问:新冠肺炎疫情期间 如果被集中隔离,应该怎么办?

答:新冠肺炎疫情期间,集中隔离不用慌,可以按照以下这份随身物品清单进行准备。身份证明:身份证、护照等。日常用品:个人用品、洗漱用品、女性卫生用品、轻便衣物、鞋袜,如有需求可自备一次性内衣裤。卫生健康:就医卡/医保卡,有基础疾病者携带足够药物,并携带就诊记录等,供隔离点医护人员参考。休闲用品:电子产品及配套

设备、充电设备、书籍等。新冠防疫:口罩、酒精消毒用品等。其他用品:特殊人群可携带少量食品,尽量避免携带易腐烂的新鲜水果等。其中,一些基础装备可以平时就准备起来,放在一个背包或者行李箱里,作为“应急隔离包”,随提随走。提前做好准备,如遇隔离心不慌。

(徐慧 杨文洲)

●长深高速淮安南出口:严防死守 温暖随行

在淮安南出口北侧不远处,路边有一块地方不大的停车场,如今这里放满了大大小小的集装箱,这是淮安南出口疫情防控临时指挥部。副总指挥吉跃才打开门,只见集装箱里堆满了矿泉水和泡面,角落里有两张简易的小床。“这一个月,我每天都住

在这里,很多人和我一样,指挥部既是单位又是‘家’。”

淮安南出口是目前进入市区车流量最大的一个点位,查验的车辆每天平均3800余辆,其中货车占到了60%。“3月11日夜里10点接到紧急指令,我们连夜组织联系人员,12日凌晨

零点,疫情防控第一班就已经抵达,迅速进入岗位。”吉跃才介绍,随后由清江浦区交通运输局牵头,卫健、城管、公安、民兵等多部门和志愿者联合组成了淮安南高速出口疫情防控临时指挥部,360余人承担起淮安南高速出口“守门”任务。

●京沪高速淮安出口:家人支持 后盾坚实

“几分钟全身就湿透了,像是洗了把澡。”上午9时05分,穿着厚厚的防护服、刚被换下来休息的谭付友,不停地喝着水。56岁的谭付友,是新港办事处的一名党员,从上午8点到9点,他已经查验了30余辆车。

受京沪高速改造工程的影响,途经京沪高速前往淮阴区、

涟水县、淮安等地的车辆,都要经过京沪高速淮安出口,每天通过这里的车辆近2000辆,且大多为货车。“运输的物资,主要满足周边地区企业的生产所需。”淮安经济技术开发区交通运输局局长黄志锋介绍,在市交通运输局、市公安局交警支队的配合下,全区160余名党员志愿

者坚守在这里。

“我爸妈都是党员,他们很支持我。”1992年出生的魏楠轩,是一名来自淮安经济技术开发区的党员。在查验点已经工作了半个多月,魏楠轩说他最喜欢上夜班,“下夜班回到家,爸妈都会做好吃的犒劳我。”魏楠轩笑着说。

●高铁淮安站:不留死角 守好“东大门”

“这段时间客流量虽然明显减少,但我们疫情防控措施执行得更严格了。”淮安生态文旅区高铁东出站前管理中心主任陆胜告诉记者,所有来淮返淮人员必须统一查验健康码、行程码,必须进行抗原检测和核酸检测,行程码带星号人员还需通知所在县区,指派专人前来交接并落实相关属地健康管理措施。来自市交通运输局、淮安生态文旅

区城管局、新城公安分局、淮安高新控股有限公司等单位上百名骨干,日夜坚守,严格落实各项疫情防控措施。

来自淮安生态文旅区城管局的李鹏飞正在给旅客登记信息,他告诉记者,他每天要工作到第二天凌晨两三点,为了减少去卫生间的次数,尽量不喝水,连续工作十多个小时后,手掌已被汗水泡得发白。

陆胜介绍,通过不断升级,出站口的核酸检测实验室环境不断改善,增添了工作人员专用换衣区,通道分区也更加完善。专业消杀人员每小时对现场进行全方位消杀,不留死角。“接下来,我们将继续提升工作标准,细化具体措施,严格实施闭环管理,以最高效率、最严手段守好淮安‘东大门’。”陆胜说。